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Πρόγραμμα Σπουδών 
Γενικά 
Το ωρολόγιο πρόγραμμα του πρώτου κύκλου σπουδών περιλαμβάνει τον τίτλο, το είδος και τις 

εβδομαδιαίες ώρες διδασκαλίας του κάθε μαθήματος, για όλα τα μαθήματα όπως αυτά 

διαρθρώνονται χρονικά και δημοσιεύεται κάθε χρόνο στον ιστότοπο του Τμήματος ΔΙΓΕΣΕ. 

Αρμόδιο θεσμικό όργανο για την κατάρτιση του προγράμματος του πρώτου κύκλου σπουδών 

είναι η Συνέλευση του Τμήματος, η οποία συνεδριάζει για τον σκοπό αυτό κάθε Απρίλιο και 

προτείνει το Πρόγραμμα που θα εφαρμοστεί κατά τη διάρκεια του επόμενου ακαδημαϊκού έτους 

στη Σύγκλητο του Πανεπιστημίου. Το Πρόγραμμα Σπουδών τίθεται σε ισχύ μόνο μετά την έγκρισή 

του από τη Σύγκλητο του Ιδρύματος. 

 

Ποιοτικές και Ποσοτικές Απαιτήσεις και Προδιαγραφές των 

Σπουδών 
Λαμβάνοντας υπόψη τις απαιτήσεις που συνδέονται με τον χαρακτήρα των σπουδών στο ΓΠΑ, 

αλλά και την αναγκαιότητα αναμόρφωσης και ενδυνάμωσης του προγράμματος του πρώτου 

κύκλου σπουδών, ο απαραίτητος αριθμός ωρών διδασκαλίας καθορίζεται κατά τέτοιο τρόπο 

ώστε να παρέχει στη/στο φοιτήτρια/φοιτητή τη δυνατότητα να παρακολουθεί απρόσκοπτα την 

εκπαιδευτική διαδικασία και να συμμετέχει ενεργά σε αυτήν. Ως εκ τούτου, δίνεται ιδιαίτερη 

μέριμνα στις παρακάτω απαιτήσεις και προδιαγραφές: 

● Όσο το δυνατόν καλύτερος συντονισμός της θεωρίας και των εργαστηριακών ασκήσεων. 

● Ο καθορισμός της χρονικής και της θεματικής αλληλουχίας των μαθημάτων 

● Η αποφυγή επικαλύψεων μεταξύ μαθημάτων. 

● Η αποφυγή υπερφόρτωσης του ωρολόγιου προγράμματος τόσο ως προς τη χρονική 

διάρκεια, όσο και ως προς τη διδακτέα ύλη. 

● Η αποφυγή διάσπασης ενός διδακτικά ενιαίου μαθήματος σε περισσότερα μέρη που 

δημιουργούν νέα, αυτοτελώς διδασκόμενα μαθήματα. 

● Η ενίσχυση της διδασκαλίας με διάλογο και ενεργή συμμετοχή των φοιτητριών και των 

φοιτητών. 

● Η έγκαιρη διανομή των πανεπιστημιακών σημειώσεων και των εργαστηριακών 

ασκήσεων. 

● Η εύρυθμη λειτουργία των χώρων διδασκαλίας. 

 

Πτυχιακή εργασία 
Για τη λήψη του πτυχίου του τ.ΔΙΓΕΣΕ του ΓΠΑ είναι απαραίτητη η εκπόνηση πτυχιακής εργασίας 

κατά τη διάρκεια του 10ου εξαμήνου σπουδών σε θέμα που εμπίπτει στα γνωστικά αντικείμενα 

που θεραπεύει το τ.ΔΙΓΕΣΕ. Η πτυχιακή εργασία μπορεί να αναφέρεται: 

α) σε ερευνητική εργασία που διεξάγεται από τη/τον φοιτήτρια/φοιτητή μέσα στο πλαίσιο της 

ερευνητικής δραστηριότητας Εργαστηρίου του τ.ΔΙΓΕΣΕ ή άλλων ερευνητικών Ιδρυμάτων της 

χώρας, 
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β) σε ζητήματα ή προβλήματα που εμπίπτουν στα γνωστικά αντικείμενα που θεραπεύει το 

τ.ΔΙΓΕΣΕ και 

γ) σε βιβλιογραφική επεξεργασία θεμάτων ενδιαφέροντος που άπτεται αυτών του τ.ΔΙΓΕΣΕ. 

Η πτυχιακή εργασία εκπονείται από τις/τους τελειόφοιτες/ους φοιτήτριες/φοιτητές, υπό την 

εποπτεία μέλους ΔΕΠ, ή μέλους ΕΔΙΠ του τ.ΔΙΓΕΣΕ στο οποίο ανατίθεται αυτόνομο διδακτικό 

έργο. Για τον καθορισμό του θέματος της πτυχιακής εργασίας κάθε φοιτήτρια/φοιτητής 

απευθύνεται κατά προτεραιότητα σε Εργαστήριο που συμμετέχει στην εκπαιδευτική διαδικασία 

της εξειδίκευσής του. Αν συντρέχουν ειδικοί λόγοι, είναι δυνατόν η/ο φοιτήτρια/φοιτητής του 

τ.ΔΙΓΕΣΕ να απευθύνεται για τον καθορισμό θέματος πτυχιακής εργασίας και σε άλλα Εργαστήρια 

του ΓΠΑ. 

Ο καθορισμός του θέματος της πτυχιακής εργασίας και ο ορισμός τριμελούς συμβουλευτικής και 

εξεταστικής επιτροπής εγκρίνονται από τη Συνέλευση του τ.ΔΙΓΕΣΕ, μετά από σχετική εισήγηση 

της/του επιβλέπουσας/επιβλέποντα. 

Προϋπόθεση για την ανάθεση θέματος πτυχιακής εργασίας θεωρείται η οφειλή λιγότερων από 

τρία μαθημάτων (θεωρίες και εργαστήρια) των οκτώ (8) πρώτων ακαδημαϊκών εξαμήνων, ενώ 

προϋπόθεση για την εξέταση της πτυχιακής εργασίας είναι η επιτυχής εκπλήρωση όλων των 

εξεταστικών υποχρεώσεων της/του φοιτήτριας/φοιτητή, όπως αυτές ορίζονται από το ΠΠΣ, των 

εννέα (9) πρώτων ακαδημαϊκών εξαμήνων – και η ολοκλήρωση της πρακτικής άσκησης. 

Η εξέταση της πτυχιακής εργασίας είναι προφορική και δημόσια και η βαθμολόγηση γίνεται από 

την τριμελή εξεταστική επιτροπή. 

Η διαδικασία εκπόνησης πτυχιακών εργασιών περιγράφεται αναλυτικά στον «Κανονισμό 

σπουδών, πρακτικής άσκησης, κινητικότητας, εκπόνησης εργασιών». 

 

Πρακτική άσκηση 
Το μάθημα της Πρακτικής Άσκησης είναι προαιρετικό για την απονομή του τίτλου σπουδών. Η 

Πρακτική Άσκηση, αποτελεί προαιρετική εκπαιδευτική δραστηριότητα του προγράμματος 

σπουδών, είναι μάθημα επιλογής του 10ου εξαμήνου και γι’ αυτό θα πρέπει να δηλώνεται, 

εφόσον επιλέγεται, μαζί με τα υπόλοιπα μαθήματα που δηλώνει ο/η φοιτητής/τρια. Μόνο οι 

φοιτητές/τριες που κατά το Ακαδ. έτος 2025-26 βρίσκονται στο 11ο εξάμηνο ή είναι επί πτυχίω 

και δεν έχουν πραγματοποιήσει την πρακτική τους άσκηση, οφείλουν υποχρεωτικά να 

πραγματοποιήσουν τετράμηνη υποχρεωτική Πρακτική Άσκηση. Το μάθημα της Πρακτικής 

Άσκησης αποτελεί μάθημα επιλογής και περιλαμβάνεται στις απαραίτητες Πιστωτικές Μονάδες 

(ECTS) για τη λήψη πτυχίου. Η αξιολόγηση της Πρακτικής Άσκησης είναι της μορφής 

«επιτυχώς/ανεπιτυχώς», επομένως δεν συνυπολογίζεται στο βαθμό του πτυχίου. 

 

Εξετάσεις και αξιολόγηση επίδοσης 
Οι εξετάσεις διενεργούνται αποκλειστικά μετά το πέρας του χειμερινού και του εαρινού 

εξαμήνου για τα μαθήματα που διδάχθηκαν στα εξάμηνα αυτά, αντίστοιχα. Οι φοιτήτριες και οι 

φοιτητές δικαιούνται να εξεταστούν στα μαθήματα και των δύο εξαμήνων σε επαναληπτική 
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εξέταση που διενεργείται στο τέλος του ακαδημαϊκού έτους, σύμφωνα με το ακαδημαϊκό 

ημερολόγιο. 

Ειδική μέριμνα λαμβάνεται για την εξέταση φοιτητριών και φοιτητών με αποδεδειγμένες ειδικές 

μαθησιακές δυσκολίες μετά από αίτησή τους, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία. 

Η εξεταστέα ύλη κάθε μαθήματος ανακοινώνεται στις φοιτήτριες και τους φοιτητές τουλάχιστον 

μία εβδομάδα πριν την έναρξη κάθε εξεταστικής περιόδου. Η εξεταστέα ύλη των μαθημάτων της 

επαναληπτικής εξεταστικής περιόδου είναι ίδια με αυτή των κανονικών περιόδων. Η αξιολόγηση 

και η βαθμολόγηση σε κάθε μάθημα είναι αποκλειστική αρμοδιότητα και ευθύνη των 

διδασκουσών και των διδασκόντων. Ο τρόπος και τα κριτήρια αξιολόγησης προσδιορίζονται με 

σαφήνεια στα περιγράμματα μαθημάτων. 

Οι εξετάσεις διενεργούνται γραπτώς ή προφορικώς, κατά την κρίση των διδασκουσών και των 

διδασκόντων. Όταν οι εξετάσεις διεξάγονται προφορικώς, οι διδάσκουσες και οι διδάσκοντες 

μεριμνούν για την ακριβή χρονική κατανομή της διεξαγωγής τους μέσα στο χρονικό πλαίσιο του 

προγράμματος εξετάσεων. Κατά την κρίση των διδασκουσών και των διδασκόντων, μπορεί να 

χρησιμοποιηθούν περισσότερες σειρές θεμάτων εξέτασης, ίδιου επιπέδου δυσκολίας. 

Τα εξεταζόμενα άτομα οφείλουν να βρίσκονται στον χώρο εξέτασης δέκα (10) λεπτά πριν την 

προγραμματισμένη έναρξη. Οι ώρες έναρξης και λήξης της εξέτασης ανακοινώνονται στον πίνακα 

της αίθουσας. Δεν επιτρέπεται αποχώρηση φοιτήτριας/φοιτητή προτού παρέλθουν δεκαπέντε 

(15) λεπτά από την έναρξη της εξέτασης. Σε περίπτωση καθυστέρησης προσέλευσης άνω των 

δεκαπέντε (15) λεπτών, δεν επιτρέπεται σε φοιτήτριες και φοιτητές να εξεταστούν. 

Οι εξετάσεις πραγματοποιούνται με την παρουσία επιτηρητριών και επιτηρητών, μετά από 

απόφαση της Συνέλευσης του τ.ΔΙΓΕΣΕ. Οι επιτηρήτριες και οι επιτηρητές μπορούν να αλλάζουν 

θέσεις στις φοιτήτριες και τους φοιτητές στους εξεταζόμενους, ανάλογα με την κρίση τους, 

προκειμένου να διασφαλιστεί η εύρυθμη διεξαγωγή των εξετάσεων. Οι επιτηρήτριες και οι 

επιτηρητές οφείλουν να διασφαλίσουν την ομαλή διεξαγωγή και την αξιοπιστία των εξετάσεων, 

καθώς και την τήρηση των σχετικών κανόνων. Αν διαπιστώσουν περιπτώσεις φοιτητριών και 

φοιτητών που παραβιάζουν τους κανόνες εξέτασης, μπορούν να τις/τους αποβάλλουν, κάτι που 

επιφέρει τον μηδενισμό τους. 

Η εποπτεία ή επιτήρηση των εξετάσεων μπορεί να διενεργείται από μέλη ΔΕΠ, από προσωπικό 

που προσλαμβάνεται σύμφωνα με το Π.Δ. 407/1980, από Ακαδημαϊκούς Υπότροφους, από 

Επιστημονικές/ούς ή Εργαστηριακές/ούς Συνεργάτιδες/τες, από μέλη ΕΕΠ, ΕΔΠ, ΕΔΙΠ, ΕΤΕΠ, 

διοικητικό ή γραμματειακό προσωπικό, από μεταπτυχιακές/ούς και διδακτορικές/ούς 

φοιτήτριες/φοιτητές, και μεταδιδακτορικές/ούς συνεργάτιδες/τες. Οι επιτηρήτριες και οι 

επιτηρητές έχουν την ευθύνη ελέγχου ταυτοπροσωπίας των εξεταζόμενων και υπογράφουν στις 

κόλλες τους κατά τη διάρκεια της εξέτασης. Ο έλεγχος ταυτοπροσωπίας είναι υποχρεωτικός και 

γίνεται με την επίδειξη οποιουδήποτε πιστοποιητικού από το οποίο να προκύπτει η 

ταυτοπροσωπία. Οι εξεταζόμενοι αναγράφουν τα στοιχεία τους στο γραπτό τους (σε κάθε κόλλα 

και φύλλο) και υπογράφουν στην κατάσταση συμμετεχόντων στην εξέταση. Η μη επίδειξη 

εγγράφων για την ταυτοπροσωπία οδηγεί σε αποκλεισμό από την εξέταση. 

Οι φοιτήτριες και οι φοιτητές οφείλουν να διαθέτουν τα απαραίτητα είδη προκειμένου να 

συμμετέχουν στην εξέταση (στυλό, διορθωτικό, κ.λπ.). Απαγορεύεται ο δανεισμός ειδών χωρίς 

την έγκριση  επιτηρητριών και επιτηρητών. Απαγορεύεται η χρήση συσκευών επικοινωνίας με 

άτομα εντός και εκτός της αίθουσας εξέτασης, καθώς και η πρόσβαση σε έντυπο ή ηλεκτρονικό 
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περιεχόμενο κατά τη διάρκεια της εξέτασης, εκτός εάν προβλέπεται για την εξέταση του 

μαθήματος.  

Σε περίπτωση αιτήματος ολιγόλεπτης αποχώρησης από την αίθουσα εξέτασης, η/ο 

επιτηρήτρια/επιτηρητής αναγράφει στην κόλλα την ώρα εξόδου του ατόμου και την ώρα 

επανεισόδου του. 

Τα θέματα ανακοινώνονται από το άτομο που έχει την ευθύνη διενέργειας των εξετάσεων και σε 

έκτακτες περιπτώσεις από άτομο που το αντικαθιστά ή το εκπροσωπεί, το οποίο είναι και το μόνο 

υπεύθυνο να παρέχει διευκρινίσεις σε τυχόν προβλήματα ή απορίες.  

Μόλις ολοκληρωθεί η καθορισμένη για την εξέταση προθεσμία οι επιτηρήτριες/επιτηρητές 

οφείλουν να ενημερώσουν τις φοιτήτριες και τους φοιτητές για τη λήξη της εξέτασης και να 

παραλάβουν τα γραπτά. Αφού τα καταμετρήσουν, τα παραδίδουν στη/στον 

διδάσκουσα/διδάσκοντα. 

Βεβαίωση συμμετοχής δίνεται μετά την παράδοση του γραπτού. 

Αν προκύψουν ζητήματα που δεν αναφέρονται ρητά στον παρόντα κανονισμό, ούτε 

προβλέπονται από την ισχύουσα νομοθεσία, η ευθύνη απόφασης μεταφέρεται στην/στον 

υπεύθυνη/υπεύθυνο εξετάσεων του μαθήματος. 

Η βαθμολογία σε κάθε μάθημα καθορίζεται από τις διδάσκουσες και τους διδάσκοντες, που 

μπορούν να οργανώσουν κατά την κρίση τους διάφορες διαδικασίες αξιολόγησης.  

Το πλαίσιο αναφορικά με τις εξετάσεις περιγράφεται αναλυτικά στον «Κανονισμό σπουδών, 

πρακτικής άσκησης, κινητικότητας, εκπόνησης εργασιών». 

 

Προϋποθέσεις λήψης πτυχίου 
Για την ολοκλήρωση του Προγράμματος Σπουδών απαιτούνται τα εξής:  

● Με πραγματοποίηση πρακτικής άσκησης: Η επιτυχής παρακολούθηση 56 μαθημάτων εκ 
των οποίων τα 45 μαθήματα είναι υποχρεωτικά, τα 4 μαθήματα είναι Αγγλικών (με 
δυνατότητα απαλλαγής) και τα 7 μαθήματα είναι κατ’ επιλογήν υποχρεωτικά. 

● Χωρίς πραγματοποίηση πρακτικής άσκησης: Η επιτυχής παρακολούθηση 58 μαθημάτων 
εκ των οποίων τα 45 μαθήματα είναι υποχρεωτικά, τα 4 μαθήματα είναι Αγγλικών (με 
δυνατότητα απαλλαγής) και τα 9 μαθήματα είναι κατ’ επιλογήν υποχρεωτικά. 

● Η εκπόνηση της Πτυχιακής Εργασίας (30 ECTS). 
● Το σύνολο των απαιτούμενων πιστωτικών μονάδων (ECTS) είναι 300. 

 

Τίτλος σπουδών – Βαθμός πτυχίου 
Η/Ο φοιτήτρια/φοιτητής ολοκληρώνει τις σπουδές της/του και της/του απονέμεται τίτλος 

σπουδών όταν ολοκληρώσει με επιτυχία το σύνολο των υποχρεώσεων που απορρέουν από το 

πρόγραμμα του πρώτου κύκλου σπουδών και συγκεντρώσει τον απαιτούμενο αριθμό των 300 

πιστωτικών μονάδων (ECTS). 

Αναμένεται απόφαση της Συγκλήτου του ΓΠΑ για τον τύπο Πτυχίου και τον υπολογισμό του 

βαθμού Πτυχίου. 
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Παράρτημα Διπλώματος 
Παράλληλα με το Πτυχίο χορηγείται σε κάθε απόφοιτη/ο και Παράρτημα Διπλώματος, το οποίο 

περιλαμβάνει χρήσιμες πληροφορίες σχετικά με: 

1. Την ταυτότητα της/του κατόχου του τίτλου σπουδών 

2. Το είδος του τίτλου σπουδών 

3. Το επίπεδο του τίτλου 

4. Το περιεχόμενο και τα μαθησιακά αποτελέσματα που επιτεύχθηκαν 

● Είδος μελέτης: πλήρης φοίτηση 

● Απαιτήσεις του προγράμματος 

● Λεπτομέρειες του προγράμματος: (π.χ. Ενότητες μαθημάτων ή μαθήματα) και οι 

ατομικοί βαθμοί/ διδακτικές μονάδες/πιστωτικές μονάδες που ελήφθησαν 

● Αναλυτική βαθμολογία: 

● Η κατάταξη ECTS 

● Αναφορά στο σύστημα βαθμολογίας 

● Γενική ταξινόμηση του τίτλου (στην πρωτότυπη ελληνική γλώσσα) 

5. Τη λειτουργία του τίτλου 

● Πρόσβαση σε περαιτέρω σπουδές: 

● Επαγγελματικές προοπτικές 

6. Το Ελληνικό Σύστημα Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης 

7. Συμπληρωματικές πληροφορίες 

8. Πιστοποίηση του Παραρτήματος Διπλώματος 

 

Αξιολόγηση διδακτικού έργου 
Η αξιολόγηση της διδακτικής διαδικασίας αποτελεί ουσιαστικό μέσο για την επίτευξη των στόχων 

της εκπαίδευσης, μέσω της συνεχούς βελτίωσης και της καλύτερης δυνατής απόδοσης του 

διδακτικού έργου και της διασφάλισης της ποιότητας των σπουδών. Η αξιολόγηση του διδακτικού 

έργου διενεργείται από τις φοιτήτριες και τους φοιτητές μέσω σχετικών ερωτηματολογίων, 

σύμφωνα με τις διαδικασίας της ΜΟΔΙΠ του ΓΠΑ και τις κατευθυντήριες οδηγίες της ΕΘΑΑΕ. 

 

Προοπτικές Επαγγελματικής Απασχόλησης των Αποφοίτων του 

Τμήματος 
Οι απόφοιτες/οι του Τμήματος ΔΙΓΕΣΕ μπορούν να απασχοληθούν: 

• Ως Δημόσιοι Υπάλληλοι σε Υπηρεσίες του Δημοσίου, των Ν.Π.Δ.Δ. και των Ο.Τ.Α. α’ και 
β’ βαθμίδας, καθώς και σε Οργανισμούς, Εταιρείες, Ιδρύματα που ανήκουν στον 
ευρύτερο Δημόσιο Τομέα. 

• Ως Ανώτερα Στελέχη ή Σύμβουλοι Επιχειρήσεων και Οργανισμών σε όλο το φάσμα 
δραστηριοτήτων που έχουν σχέση με τη διοίκηση επιχειρήσεων με έμφαση στις 
γεωργικές επιχειρήσεις και τη διαχείριση της εφοδιαστικής αλυσίδας, 
συμπεριλαμβανομένων μεταξύ άλλων, των κάτωθι επαγγελματικών προοπτικών: 

o Οργάνωση και διοίκηση επιχειρήσεων του πρωτογενούς τομέα. 
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o Οργάνωση και διοίκηση μεταποιητικών επιχειρήσεων και επιχειρήσεων 
τροφίμων. 

o Διαχείριση αγροτικών εκμεταλλεύσεων. 
o Οργάνωση και διοίκηση συνεταιρισμών, ομάδων παραγωγών και ενώσεων 

συνεταιρισμών. 
o Οργάνωση και διοίκηση της εφοδιαστικής αλυσίδας όπως αποθηκών, δικτύων 

διανομής, διακίνησης παραγγελιών, προμηθειών και προϊόντων. 
o Εκπόνηση μελετών προγραμματισμού για ζητήματα τυποποίησης προϊόντων, 

διασφάλισης ποιότητας, διαχείρισης αποθεμάτων και προστασίας του 
περιβάλλοντος. 

o Ανάπτυξη και υλοποίηση μηχανισμών και διαδικασιών παρακολούθησης και 
ελέγχου ροής υλικών και προϊόντων και γενικότερα βελτιστοποίησης της 
εφοδιαστικής αλυσίδας. 

o Διαχείριση πληροφοριακών συστημάτων προγραμματισμού, παρακολούθησης 
και ελέγχου δραστηριοτήτων της εφοδιαστικής αλυσίδας. 

• Ως Ερευνήτριες/Ερευνητές και Μελετήτριες/Μελετητές – Υπεύθυνες/οι Έργων σε 
συναφή αναπτυξιακά ή ερευνητικά προγράμματα, είτε αυτοδύναμα είτε σε συνεργασία 
με άλλες/ους επιστήμονες. 

Αναλυτικό πρόγραμμα πρώτου κύκλου 

σπουδών 
Το Σύστημα Πιστωτικών Μονάδων ECTS 
Ένα σύστημα πιστωτικών μονάδων είναι ένας συστηματικός τρόπος περιγραφής ενός 

εκπαιδευτικού προγράμματος με την απόδοση πιστωτικών μονάδων στα στοιχεία που το 

συνθέτουν.  Ο ορισμός των πιστωτικών μονάδων στα συστήματα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης 

μπορεί να βασίζεται σε διάφορες παραμέτρους, όπως π.χ. ο φόρτος εργασίας του φοιτητή, τα 

μαθησιακά αποτελέσματα και οι ώρες διδασκαλίας. 

Το Ευρωπαϊκό Σύστημα Μεταφοράς και Συσσώρευσης Πιστωτικών Μονάδων (European Credit 

Transfer and Accumulation System –  ECTS) είναι ένα φοιτητικοκεντρικό σύστημα βασισμένο στο 

φόρτο εργασίας του φοιτητή που απαιτείται για την επίτευξη των αντικειμενικών στόχων ενός 

προγράμματος, στόχων που κατά προτίμηση καθορίζονται με βάση τα μαθησιακά αποτελέσματα 

και τις ικανότητες που πρέπει να αποκτηθούν. 

Το ECTS θεσπίστηκε το 1989, στο πλαίσιο του προγράμματος Erasmus. Είναι το μόνο σύστημα 

πιστωτικών μονάδων που έχει δοκιμαστεί επιτυχώς και έχει χρησιμοποιηθεί σε ολόκληρη την 

Ευρώπη. Δημιουργήθηκε αρχικά για τη μεταφορά πιστωτικών μονάδων.  Το σύστημα αυτό 

διευκόλυνε την αναγνώριση των περιόδων σπουδών στο εξωτερικό και ενίσχυσε έτσι την 

ποιότητα και τον όγκο της κινητικότητας των φοιτητριών/φοιτητών στην Ευρώπη. Τελευταία το 

ECTS εξελίσσεται σε ένα σύστημα συσσώρευσης που μπορεί να εφαρμοστεί σε ιδρυματικό, 

περιφερειακό, εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο. Πρόκειται για έναν από τους βασικούς στόχους της 

Διακήρυξης της Μπολόνια του Ιουνίου 1999. 

Το ECTS καθιστά εύκολη την ανάγνωση και τη σύγκριση των προγραμμάτων σπουδών για όλες τις 

φοιτήτριες και όλους τους φοιτητές στον ευρωπαϊκό χάρτη.  Το ECTS διευκολύνει την κινητικότητα 

και την ακαδημαϊκή αναγνώριση. Βοηθά τα πανεπιστήμια να οργανώσουν και να αναθεωρήσουν 

http://abscm.aua.gr/
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τα προγράμματα σπουδών τους.  Μπορεί να χρησιμοποιηθεί σε μια ποικιλία προγραμμάτων και 

τρόπων παράδοσης.  Το ECTS καθιστά την ευρωπαϊκή τριτοβάθμια εκπαίδευση περισσότερο 

ελκυστική για άτομα από άλλες ηπείρους. 

Το ECTS βασίζεται στον κανόνα ότι 60 πιστωτικές μονάδες αποτελούν τον φόρτο εργασίας 

μίας/ενός φοιτήτριας/φοιτητή πλήρους φοίτησης κατά τη διάρκεια ενός ακαδημαϊκού έτους.  Ο 

φόρτος εργασίας της/του φοιτήτριας/φοιτητή ενός πλήρους φοίτησης προγράμματος σπουδών 

στην Ευρώπη ανέρχεται στις περισσότερες περιπτώσεις σε 36 έως 40 εβδομάδες ανά έτος και στις 

περιπτώσεις αυτές μια πιστωτική μονάδα αντιστοιχεί σε 24 έως 30 ώρες εργασίας.  Ο φόρτος 

εργασίας αναφέρεται στο θεωρητικό χρόνο κατά τη διάρκεια του οποίου ένας άτομο αναμένεται 

να ολοκληρώσει τα απαιτούμενα μαθησιακά αποτελέσματα. 

Η πιστωτική μονάδα είναι επίσης ένας τρόπος ποσοτικού προσδιορισμού των μαθησιακών 

αποτελεσμάτων. Τα μαθησιακά αποτελέσματα είναι σύνολα ικανοτήτων, που εκφράζουν αυτό 

που το άτομο θα γνωρίζει, θα καταλαβαίνει ή θα είναι ικανό να κάνει μετά την ολοκλήρωση μιας 

διαδικασίας μάθησης, βραχείας ή μακράς.  Οι πιστωτικές μονάδες στο πλαίσιο του ECTS μπορούν 

να αποκτηθούν μόνο μετά την ολοκλήρωση της εργασίας που απαιτείται και την κατάλληλη 

αξιολόγηση των μαθησιακών αποτελεσμάτων που επιτεύχθηκαν. 

Η κατανομή των πιστωτικών μονάδων ECTS βασίζεται στην επίσημη διάρκεια ενός κύκλου 

προγράμματος σπουδών.  Ο φόρτος εργασίας του ατόμου στο πλαίσιο του ECTS περιλαμβάνει 

τον χρόνο που αφιερώνεται στην παρακολούθηση διαλέξεων, σεμιναρίων, στην ανεξάρτητη 

μελέτη, στην προετοιμασία και συμμετοχή στις εξετάσεις, κλπ.  Οι πιστωτικές μονάδες 

κατανέμονται σε όλα τα εκπαιδευτικά συστατικά στοιχεία ενός προγράμματος σπουδών (όπως 

π.χ. ενότητες μαθημάτων, σειρές μαθημάτων, πρακτική άσκηση, πτυχιακή εργασία, κλπ.) και 

αντικατοπτρίζουν την ποσότητα εργασίας, που απαιτεί κάθε συστατικό στοιχείο σε σχέση με τη 

συνολική ποσότητα εργασίας που είναι απαραίτητη για την ολοκλήρωση ενός πλήρους έτους 

σπουδών του συγκεκριμένου προγράμματος. 

Η βαθμολογική κλίμακα ECTS παρουσιάζεται στον παρακάτω πίνακα: 

Βαθμολογική κλίμακα 

A Άριστα 10 

B Πολύ καλά 8 – 9 

C Καλά 7 

D Αρκετά καλά 6 

E Ικανοποιητικά 5 

Fx Αποτυχία 4 

F Αποτυχία 0 – 3 

 

Εγκεκριμένο πρόγραμμα πρώτου κύκλου σπουδών 
Το εγκεκριμένο πρόγραμμα πρώτου κύκλου σπουδών κάθε εξαμήνου περιλαμβάνει από πέντε (5) 

έως επτά (7) μαθήματα.  Στο πλαίσιο αυτού προβλέπονται επιπλέον η διεξαγωγή πρακτικής 

άσκησης συνολικής διάρκειας τεσσάρων μηνών, καθώς και η συγγραφή πτυχιακής εργασίας. 
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Οι διδακτικές μονάδες οργανώνονται σε εξαμηνιαία μαθήματα. Όλα τα μαθήματα έχουν 

θεωρητικό μέρος, ενώ ορισμένα από αυτά έχουν και εργαστηριακό. 

Για τη λήψη πτυχίου απαιτούνται το ελάχιστο 300 πιστωτικές μονάδες (ECTS). 

Σε αυτές περιλαμβάνονται, τα μαθήματα, η πτυχιακή εργασία (30 ECTS) και η προαιρετική 

πρακτική άσκηση (10 ECTS), ενώ τα μαθήματα ξένης γλώσσας (αγγλικής) δεν έχουν πιστωτικές 

μονάδες. 

Το πρόγραμμα που ακολουθεί ισχύει για τα άτομα που εγγράφτηκαν στο τ.ΔΙΓΕΣΕ κατά το 

ακαδημαϊκό έτος 2025-26 και έχει εγκριθεί από τη Σύγκλητο του ΓΠΑ (629/23-07-25, Θέμα 1ο) 

Επεξηγήσεις συντομεύσεων 

● Α/Α: Αύξοντας αριθμός 

● Υ : Υποχρεωτικό 

● ΕΥ: Επιλογής Υποχρεωτικό 

● Θ: Θεωρία (η στήλη  περιλαμβάνει το σύνολο των ωρών διδασκαλίας του θεωρητικού 

μέρους του  μαθήματος εβδομαδιαίως)  

● Ε: εργαστήριο (η στήλη  περιλαμβάνει το σύνολο των ωρών διδασκαλίας του 

εργαστηριακού  μέρους του  μαθήματος εβδομαδιαίως) 

● Σ: σύνολο (η στήλη περιλαμβάνει το σύνολο των ωρών διδασκαλίας του μαθήματος 

εβδομαδιαίως) 
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ  ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ  ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ  
&  ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ  ΕΦΟΔΙΑΣΜΟΥ 2025-26 

Σύμφωνα με την απόφαση της Συγκλήτου (αρ. συνεδρίας 629/23-07-25, θέμα 1ο) 

ΚΩΔ. Τίτλος Μαθήματος 
Ώρες 

διδασκαλίας 
ECTS 

Τμήμα 
που το 

διδάσκει 

  1ο  ΕΞΑΜΗΝΟ       

  Υποχρεωτικά       

5101 Διοίκηση Επιχειρήσεων Ι 4Θ 5 ΔΙΓΕΣΕ 

5102 Μικροοικονομική Θεωρία 4Θ 5 ΔΙΓΕΣΕ 

3465 Βοτανική (Συστηματική-Ανατομία Φυτών)  3Θ + 2Ε 5 ΕΦΠ 

125 Ζωοτεχνία  2Θ + 2Ε 4 ΕΖΠ 

5105 
Εισαγωγή στις Τεχνολογίες Πληροφορίας και 
Επικοινωνίας 

3Θ + 2Ε 6 ΔΙΓΕΣΕ 

5106 Μαθηματικά Ι 4Θ 5 ΔΙΓΕΣΕ 

5110 Αγγλικά Ι * (επιπέδου B1) 3Θ     

  Σύνολο ECTS εξαμήνου   30   

  2ο  ΕΞΑΜΗΝΟ       

  Υποχρεωτικά       

5201 Διοίκηση Επιχειρήσεων ΙΙ 4Θ 5 ΔΙΓΕΣΕ 

5202 Μακροοικονομική Θεωρία 4Θ 5 ΔΙΓΕΣΕ 

775 Λαχανοκομία  3Θ + 2Ε 5 ΕΦΠ 

3655 Γεωργία  2Θ + 2Ε 5 ΕΦΠ 

5205 Διαχείριση Βάσεων Δεδομένων 3Θ + 2Ε 5 ΔΙΓΕΣΕ 

5206 Μαθηματικά ΙΙ 4Θ 5 ΔΙΓΕΣΕ 

5210 Αγγλικά ΙΙ * (επιπέδου B2) 3Θ     

  Σύνολο ECTS εξαμήνου   30   

  3ο  ΕΞΑΜΗΝΟ       

  Υποχρεωτικά       

360 Γενική Δενδροκομία  3Θ + 2Ε 5 ΕΦΠ 

5302 
Μάρκετινγκ Αγροτικών Προϊόντων και 
Τροφίμων 

4Θ 5 ΔΙΓΕΣΕ 

5303 Διοίκηση Εφοδιαστικής Αλυσίδας 4Θ 5 ΔΙΓΕΣΕ 

5605 Εισαγωγή στην Τεχνολογία Τροφίμων 3Θ 4 ΕΤΔΑ 

5307 Λογιστική 4Θ 5 ΔΙΓΕΣΕ 

5306 Στατιστική 4Θ 5 ΔΙΓΕΣΕ 

5310 Αγγλικά ΙΙΙ* (επιπέδου C1) 3Θ     

  Σύνολο ECTS εξαμήνου   29   
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ΚΩΔ. Τίτλος Μαθήματος 
Ώρες 

διδασκαλίας 
ECTS 

Τμήμα 
που το 

διδάσκει 

  4ο  ΕΞΑΜΗΝΟ       

  Υποχρεωτικά       

5401 Διοίκηση Ολικής Ποιότητας 4Θ 5 ΔΙΓΕΣΕ 

5402 
Διοίκηση Αποθηκών και Διαχείριση  
Αποθεμάτων 

4Θ 5 ΔΙΓΕΣΕ 

5407 Ειδικά Θέματα Λογιστικής 4Θ 5 ΔΙΓΕΣΕ 

5404 Πληροφοριακά Συστήματα Διοίκησης (MIS) 3Θ + 2Ε 6 ΔΙΓΕΣΕ 

5405 Εισαγωγή στη Γεωργική Οικονομική 4Θ 5 ΔΙΓΕΣΕ 

5301 Διοίκηση Ανθρώπινων Πόρων  4Θ 5 ΔΙΓΕΣΕ 

5410 Αγγλικά ΙV*(επιπέδου C2) 3Θ     

   Σύνολο ECTS εξαμήνου   31   

  5ο  ΕΞΑΜΗΝΟ       

  Υποχρεωτικά       

5501 Επιχειρησιακή Στρατηγική και Πολιτική 4Θ 5 ΔΙΓΕΣΕ 

5502 Διαχείριση Προμηθειών 4Θ 5 ΔΙΓΕΣΕ 

3695 Γεωργική Ζωολογία και Εντομολογία  3Θ + 2Ε 5 ΕΦΠ 

5602 Αγροδιατροφική Εφοδιαστική Αλυσίδα 4Θ 5 ΔΙΓΕΣΕ 

5512 Συστήματα Διαχείρισης Επιχειρησιακών  Πόρων    3Θ + 2Ε 5 ΔΙΓΕΣΕ 

  Επιλογής (1 από 5)       

5506 
Κοινωνική Υπευθυνότητα και Εταιρική 
Διακυβέρνηση 

4Θ 5 ΔΙΓΕΣΕ 

5515 Αγγλική Ορολογία I 4Θ 5 ΔΙΓΕΣΕ 

5514 
Κοινωνική Επιχειρηματικότητα και Βιώσιμη 
Ανάπτυξη 

4Θ 5 ΔΙΓΕΣΕ 

5509 
Διαχείριση Υποπροϊόντων και Αποβλήτων 
Γεωργικών Επιχειρήσεων – Εκτίμηση 
Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων 

4Θ 5 ΔΙΓΕΣΕ 

3525 
Ζωικοί Εχθροί Αποθηκευμένων Γεωργικών 
Προϊόντων, Τροφίμων και Αστικού 
Περιβάλλοντος  

3Θ + 2Ε 5 ΕΦΠ 

   Σύνολο ECTS εξαμήνου   30   
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ΚΩΔ. Τίτλος Μαθήματος 
Ώρες 

διδασκαλίας 
ECTS 

Τμήμα 
που το 

διδάσκει 

  6ο  ΕΞΑΜΗΝΟ       

  Υποχρεωτικά       

5505 Επιχειρησιακή Έρευνα 4Θ 5 ΔΙΓΕΣΕ 

5604 
Χρηματοοικονομική Διοίκηση και Αξιολόγηση 
Επενδύσεων 

2Θ + 2Ε 6 ΔΙΓΕΣΕ 

680 Διατροφή Αγροτικών Ζώων  2Θ + 2Ε 4 ΕΖΠ 

5903 Βιομηχανική Οργάνωση  4Θ 5 ΔΙΓΕΣΕ 

  Επιλογής (2 από 8)       

5606 Διαχείριση Κινδύνου και Διαχείριση Κρίσεων 4Θ 5 ΔΙΓΕΣΕ 

5607 Αειφόρος Εφοδιαστική Αλυσίδα 4Θ 5 ΔΙΓΕΣΕ 

2525 Εδαφολογία – Λιπασματολογία 3Θ + 2Ε 5 ΑΦΠ&ΓΜ 

5613 Αγγλική Ορολογία II 4Θ 5 ΔΙΓΕΣΕ 

5510 Υγιεινή και Ασφάλεια Εργασίας  4Θ 5 ΔΙΓΕΣΕ 

5610 Δίκαιο (Εμπορικό, Αστικό) 4Θ 5 ΔΙΓΕΣΕ 

5601 Ψηφιακό Μάρκετινγκ 4Θ 5 ΔΙΓΕΣΕ 

3615 Διδακτική - Γεωργική Εκπαίδευση   5Θ 5 ΑΟΑ 

   Σύνολο ECTS εξαμήνου   30   

  7ο  ΕΞΑΜΗΝΟ       

  Υποχρεωτικά       

5701 
Οργάνωση και Διαχείριση Γεωργικών  
Εκμεταλλεύσεων I 

4Θ 5 ΔΙΓΕΣΕ 

5702 Συστήματα Μεταφορών και Διανομής 2Θ + 2Ε 5 ΔΙΓΕΣΕ 

5703 
Πληροφοριακά Συστήματα στην Εφοδιαστική 
Αλυσίδα 

3Θ + 2Ε 5 ΔΙΓΕΣΕ 

5901 Διοίκηση Παραγωγής  4Θ 5 ΔΙΓΕΣΕ 

5513 
Χρηματοοικονομική Ανάλυση Λογιστικών 
Καταστάσεων 

2Θ + 2Ε 5 ΔΙΓΕΣΕ 

  Επιλογής (1 από 5)       

5705 Συμπεριφορά Καταναλωτή 4Θ 5 ΔΙΓΕΣΕ 

5706 Διοικητική Λογιστική 2Θ + 2Ε 5 ΔΙΓΕΣΕ  

5707 Αρωματικά - Φαρμακευτικά Φυτά  3Θ + 2Ε 5 ΕΦΠ 

5708 Ειδικές Εναλλακτικές Μορφές Τουρισμού 4Θ 5 ΔΙΓΕΣΕ 

5710 Αγροτικός Συνεργατισμός  4Θ 5 ΔΙΓΕΣΕ 

   Σύνολο ECTS εξαμήνου   30   
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Κατεύθυνση Διοίκηση Γεωργικών Επιχειρήσεων 

Κωδ. Τίτλος Μαθήματος 
Ώρες 

διδασκαλίας 
ECTS 

Τμήμα 
που το 

διδάσκει 

  8ο  ΕΞΑΜΗΝΟ       

  Υποχρεωτικά       

1850 Φυτοπαθολογία  3Θ + 2Ε 5 ΕΦΠ 

5802 
Οργάνωση και Διαχείριση Γεωργικών  
Εκμεταλλεύσεων ΙΙ 

4Θ 5 ΔΙΓΕΣΕ 

5803 Διεθνές Εξαγωγικό Μάρκετινγκ 4Θ 5 ΔΙΓΕΣΕ 

5804 Μέθοδοι Κοινωνικών Ερευνών 4Θ 5 ΔΙΓΕΣΕ 

  Επιλογής (2 από 7)       

5805 Συστήματα Επιχειρηματικής Ευφυΐας (ΒΙ) 4Θ 5 ΔΙΓΕΣΕ 

5814 
Εισαγωγή στο Περιβάλλον και τη Διαχείριση 
Υδάτινων Πόρων 

4Θ 5 ΔΙΓΕΣΕ 

5815 
Δίκαιο (Φορολογικό, Εργατικό, και 
Περιβαλλοντικό) 

4Θ 5 ΔΙΓΕΣΕ 

5801 Συστήματα Διαχείρισης Ποιότητας Τροφίμων 3Θ + 2Ε 5 
ΕΤΔΑ και 

ΔΙΓΕΣΕ 

5808 
Περιβάλλον και Διαχείριση Ανακύκλωσης  στον 
Αγροτικό Τομέα 

4Θ 5 ΔΙΓΕΣΕ 

5812 
Επιχειρηματική Επικοινωνιολογία και 
Διαπραγμάτευση 

4Θ 5 ΔΙΓΕΣΕ 

5816 Διοίκηση Αλλαγών στις Γεωργικές Επιχειρήσεις 4Θ 5 ΔΙΓΕΣΕ 

   Σύνολο ECTS εξαμήνου   30   

  9ο  ΕΞΑΜΗΝΟ       

  Υποχρεωτικά       

5902 Μάρκετινγκ Υπηρεσιών 4Θ 5 ΔΙΓΕΣΕ 

5914 
Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία στις 
Γεωργικές Επιχειρήσεις  

4Θ 5 ΔΙΓΕΣΕ 

5904 Ηλεκτρονικό Επιχειρείν 3Θ + 2Ε 5 ΔΙΓΕΣΕ 

  
Επιλογής (1 από 7 για τα άτομα που θα κάνουν 
πρακτική άσκηση) (μέχρι 3 από 7 για τα άτομα 
που δε θα κάνουν Πρακτική Άσκηση) 

      

5905 Ναυτιλία και Logistics 4Θ 5 ΔΙΓΕΣΕ 

5916 
Αγροοικολογία και Διαχείριση για την 
Ανθεκτικότητα Αγροδιατροφικών Συστημάτων  

4Θ 5 ΔΙΓΕΣΕ 

5907 
Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα και Διεθνής    
Λογιστική 

2Θ + 2Ε 5 ΔΙΓΕΣΕ 

244 Ανθοκομία (Αρχές και Βασικές Καλλιέργειες)  3Θ + 2Ε 5 ΕΦΠ 

115 Γενική Αμπελουργία  3Θ + 2Ε 5 ΕΦΠ 

5612 
Περιβαλλοντικές Πολιτικές και Περιβαλλοντική 
Οικονομική Αγροδιατροφικών Επιχειρήσεων 

4Θ 5 ΔΙΓΕΣΕ 

5915 Διοίκηση έργων και προγραμμάτων 4Θ 5 ΔΙΓΕΣΕ 

   Σύνολο ECTS εξαμήνου   30   
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Κατεύθυνση Διοίκηση Συστημάτων Εφοδιασμού 

Κωδ. Τίτλος Μαθήματος 
Ώρες 

διδασκαλίας 
ECTS 

Τμήμα 
που το 

διδάσκει 

  8ο  ΕΞΑΜΗΝΟ       

  Υποχρεωτικά       

1850 Φυτοπαθολογία  3Θ + 2Ε 5 ΕΦΠ 

5810 
Αντίστροφη Εφοδιαστική Αλυσίδα και  Κυκλική 
Οικονομία 

4Θ 5 ΔΙΓΕΣΕ 

5811 
Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία στην 
Εφοδιαστική Αλυσίδα 

4Θ 5 ΔΙΓΕΣΕ 

5804 Μέθοδοι Κοινωνικών Ερευνών 4Θ 5 ΔΙΓΕΣΕ 

  Επιλογής (2 από 8)       

5805 Συστήματα Επιχειρηματικής Ευφυΐας (ΒΙ) 4Θ 5 ΔΙΓΕΣΕ 

5814 
Εισαγωγή στο Περιβάλλον και τη Διαχείριση 
Υδάτινων Πόρων 

4Θ 5 ΔΙΓΕΣΕ 

5815 
Δίκαιο (Φορολογικό, Εργατικό, και 
Περιβαλλοντικό) 

4Θ 5 ΔΙΓΕΣΕ 

5801 Συστήματα Διαχείρισης Ποιότητας Τροφίμων  3Θ + 2Ε 5 ΔΙΓΕΣΕ 

5803 Διεθνές Εξαγωγικό Μάρκετινγκ 4Θ 5 ΔΙΓΕΣΕ 

5912 Διεθνής Εφοδιαστική Αλυσίδα  4Θ 5 ΔΙΓΕΣΕ 

5813 
Σήμανση και Ιχνηλασιμότητα στην Εφοδιαστική 
Αλυσίδα 

4Θ 5 ΔΙΓΕΣΕ 

5817 
Διαχείριση Διακινδύνευσης στις Εφοδιαστικές 
Αλυσίδες 

4Θ 5 ΔΙΓΕΣΕ 

   Σύνολο ECTS εξαμήνου   30   

  9ο  ΕΞΑΜΗΝΟ       

  Υποχρεωτικά       

5905 Ναυτιλία και Logistics 4Θ 5 ΔΙΓΕΣΕ 

5920 
Αυτοματισμοί στην Εφοδιαστική Αλυσίδα και τη 
Γεωργία  

3Θ + 2Ε 5 ΔΙΓΕΣΕ 

5911 Οικονομικά των Μεταφορών 4Θ 5 ΔΙΓΕΣΕ 

  
Επιλογής (1 από 6 για τα άτομα που θα κάνουν 
Πρακτική Άσκηση) (μέχρι 3 από 6 για τα άτομα 

που δε θα κάνουν Πρακτική Άσκηση) 
      

5902 Μάρκετινγκ Υπηρεσιών  4Θ 5 ΔΙΓΕΣΕ 

5906 Διαχείριση Εφοδιαστικής Αλυσίδας Υπηρεσιών 4Θ 5 ΔΙΓΕΣΕ 

244 Ανθοκομία (Αρχές και Βασικές Καλλιέργειες)  3Θ + 2Ε 5 ΕΦΠ 

115 Γενική Αμπελουργία  3Θ + 2Ε 5 ΕΦΠ 

5913 
Διεθνές project στη Διοίκηση Εφοδιαστικής 
Αλυσίδας 

4Θ 5 ΔΙΓΕΣΕ 

5917 Ανθρωπιστική Εφοδιαστική Αλυσίδα 4Θ 5 ΔΙΓΕΣΕ 

   Σύνολο ECTS εξαμήνου   30   
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Και στις δύο κατευθύνσεις 

  10ο  ΕΞΑΜΗΝΟ     

Κωδ. Τίτλος Μαθήματος ECTS 
Τμήμα 
που το 

διδάσκει 

  Υποχρεωτικά     

  Πτυχιακή Εργασία 30 ΔΙΓΕΣΕ 

  Προαιρετικά     

  Πρακτική Άσκηση (2 μήνες) 10   

    30 ή 40   

 

Σύνολο ECTS ΠΠΣ: 300 

Σημείωση: (*) Τα μαθήματα Αγγλικά I, II, III, και IV, με αντίστοιχους κωδικούς 5110, 5210, 5310 

και 5410 είναι υποχρεωτικά για τους φοιτητές και τις φοιτήτριες που δεν προσκομίζουν 

πιστοποιητικό γλωσσομάθειας, σύμφωνα με τις ισχύουσες Αποφάσεις του Ιδρύματος. 

 

Μεταβατικές διατάξεις ΠΠΣ «Διοίκησης Γεωργικών 

Επιχειρήσεων κα Συστημάτων Εφοδιασμού» 
1. Κατάργηση Μαθήματος Επιλογής «5906 Διαχείριση Εφοδιαστικής Αλυσίδας Υπηρεσιών» 

(μόνο για την κατεύθυνση «Διοίκηση Γεωργικών Επιχειρήσεων») 

α) Οι φοιτητές/τριες της κατεύθυνσης «Διοίκησης Γεωργικών Επιχειρήσεων» (εισακτέοι 

2020-21 και πριν) που δεν έχουν προβιβάσιμο βαθμό στο μάθημα  «5906 Διαχείριση 

Εφοδιαστικής Αλυσίδας Υπηρεσιών» που καταργείται, δεν έχουν υποχρέωση να το 

δηλώσουν, αλλά θα έχουν τη δυνατότητα εφόσον το επιθυμούν να δηλώσουν ένα άλλο 

μάθημα επιλογής του 9ου εξαμήνου στη θέση του. 

β) Οι φοιτητές/τριες της κατεύθυνσης «Διοίκησης Γεωργικών Επιχειρήσεων» (εισακτέοι 

2020-21 και πριν) που δεν έχουν προβιβάσιμο βαθμό στο μάθημα «5906 Διαχείριση 

Εφοδιαστικής Αλυσίδας Υπηρεσιών», θα έχουν τη δυνατότητα εφόσον το επιθυμούν να 

δηλώνουν το μάθημα και να εξετάζονται σε αυτό, αφού συνεχίζει να προσφέρεται ως 

επιλογής στην κατεύθυνση «Διοίκηση Συστημάτων Εφοδιασμού». 

2. Μετατροπή Υποχρεωτικού Μαθήματος σε Μάθημα Επιλογής «5906 Διαχείριση 

Εφοδιαστικής Αλυσίδας Υπηρεσιών» (μόνο για την κατεύθυνση «Διοίκηση Συστημάτων 

Εφοδιασμού») 

α) Οι φοιτητές/τριες της κατεύθυνσης «Διοίκησης Συστημάτων Εφοδιασμού» (εισακτέοι 

2020-21 και πριν) που δεν έχουν προβιβάσιμο βαθμό στο μάθημα  «5906 Διαχείριση 
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Εφοδιαστικής Αλυσίδας Υπηρεσιών», οφείλουν να το δηλώνουν και να εξετάζονται στο 

μάθημα (η αλλαγή δεν ισχύει για αυτούς/ές τους/τις φοιτητές/τριες). 

3. Μεταφορά Μαθήματος σε άλλο εξάμηνο (5903 Βιομηχανική Οργάνωση, 4 ώρες (4Θ), 5 

ECTS. Μεταφορά από το 9ο στο 6ο εξάμηνο και από τις 2 κατευθύνσεις ) 

α) Οι φοιτητές/τριες της κατεύθυνσης «Διοίκησης Γεωργικών Επιχειρήσεων» (εισακτέοι 

2020-21 και πριν) που δεν έχουν προβιβάσιμο βαθμό στο Υποχρεωτικό μάθημα «5903 

Βιομηχανική Οργάνωση» θα το δηλώσουν στην παλαιά του θέση, δηλαδή στο 9ο εξάμηνο 

(η μεταφορά δεν ισχύει για αυτούς/ές τους/τις φοιτητές/τριες). Θα έχουν τη δυνατότητα 

να παρακολουθούν το μάθημα στο 6ο εξάμηνο όπου πλέον θα προσφέρεται, αλλά θα 

εξετάζονται στο 9ο εξάμηνο. 

β) Οι φοιτητές/τριες της κατεύθυνσης «Διοίκησης Συστημάτων Εφοδιασμού» (εισακτέοι 

2020-21 και πριν) που δεν έχουν προβιβάσιμο βαθμό στο μάθημα Επιλογής «5903 

Βιομηχανική Οργάνωση», θα έχουν τη δυνατότητα εφόσον το επιθυμούν να το 

δηλώσουν στην παλαιά του θέση στο 9ο εξάμηνο (η μεταφορά δεν ισχύει για αυτούς/ές 

τους/τις φοιτητές/τριες). Θα έχουν τη δυνατότητα να παρακολουθούν το μάθημα στο 6ο 

εξάμηνο όπου πλέον θα προσφέρεται, αλλά θα εξετάζονται στο 9ο εξάμηνο. 

γ) Οι φοιτητές/τριες της κατεύθυνσης «Διοίκησης Συστημάτων Εφοδιασμού» (εισακτέοι 

2020-21 και πριν) που δεν έχουν προβιβάσιμο βαθμό στο μάθημα Επιλογής «5903 

Βιομηχανική Οργάνωση» θα έχουν τη δυνατότητα εφόσον το επιθυμούν να δηλώσουν 

ένα άλλο μάθημα επιλογής του 9ου εξαμήνου στη θέση του. 

δ) Κατ’ εξαίρεση οι φοιτητές/τριες και των δύο κατευθύνσεων του 8ου Εξαμήνου κατά το 

Ακαδ. έτος 2024-25 (εισακτέοι 2021-22) και του 6ου εξαμήνου κατά το Ακαδ. έτος 2024-

25 (εισακτέοι 2022-23) θα έχουν τη δυνατότητα να δηλώσουν το μάθημα «5903 

Βιομηχανική Οργάνωση» ως μάθημα επιλογής κατά το 8ο εξάμηνο σπουδών τους. 

4. Μεταφορά Υποχρεωτικού Μαθήματος σε άλλο εξάμηνο (5901 Διοίκηση Παραγωγής, 4 

ώρες (4Θ), 5 ECTS. Μεταφορά από το 9ο στο 7ο εξάμηνο και από τις 2 κατευθύνσεις) 

α) Κατ’ εξαίρεση οι φοιτητές/τριες και των δύο κατευθύνσεων του 8ου Εξαμήνου κατά το 

Ακαδ. έτος 2024-25 (εισακτέοι 2021-22) θα πρέπει να δηλώσουν το μάθημα «5901 

Διοίκηση Παραγωγής» στο 9ο εξάμηνο σπουδών ως υποχρεωτικό μάθημα (η μεταφορά 

δεν ισχύει για αυτούς/ές τους/τις φοιτητές/τριες). 

β) Οι φοιτητές/τριες και των δύο κατευθύνσεων (εισακτέοι 2020-21 και πριν) που δεν έχουν 

προβιβάσιμο βαθμό στο μάθημα «5901 Διοίκηση Παραγωγής» θα το δηλώσουν στην 

παλαιά του θέση, δηλαδή στο 9ο εξάμηνο (η μεταφορά δεν ισχύει για αυτούς/ές τους/τις 

φοιτητές/τριες). 

5. Μεταφορά Μαθήματος Επιλογής σε άλλο εξάμηνο (5612 Περιβαλλοντικές Πολιτικές και 

Περιβαλλοντική Οικονομική Αγροδιατροφικών Επιχειρήσεων. Μεταφορά από το 8ο 

εξάμηνο στο 9ο εξάμηνο στην κατεύθυνση Διοίκηση Γεωργικών Επιχειρήσεων) 

α) Οι φοιτητές/τριες της κατεύθυνσης «Διοίκησης Γεωργικών Επιχειρήσεων» (εισακτέοι 

2020-21 και πριν) που δεν έχουν προβιβάσιμο βαθμό στο μάθημα  επιλογής «5612 

Περιβαλλοντικές Πολιτικές και Περιβαλλοντική Οικονομική Αγροδιατροφικών 
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Επιχειρήσεων» θα έχουν τη δυνατότητα εφόσον το επιθυμούν είτε να δηλώσουν ένα 

άλλο μάθημα επιλογής του 8ου εξαμήνου στη θέση του, είτε να το δηλώσουν στην παλαιά 

του θέση, δηλαδή στο 8ο εξάμηνο και να εξεταστούν σε αυτό.  

6. Μεταφορά Υποχρεωτικού Μαθήματος σε άλλο εξάμηνο και τροποποίηση τίτλου (5704 

Μέθοδοι Κοινωνικών Ερευνών, 4 ώρες (4Θ), 5 ECTS. Μεταφορά από το 7ο στο 8ο εξάμηνο 

και στις 2 κατευθύνσεις) 

α) Οι φοιτητές/τριες (εισακτέοι 2021-22 και πριν) που δεν έχουν προβιβάσιμο βαθμό στο 

μάθημα «5704 Μέθοδοι Κοινωνικών Ερευνών στον Αγροτικό Χώρο» θα το δηλώσουν 

στην παλιά του θέση και με το παλιό του όνομα, στο 7ο εξάμηνο (η αλλαγή δεν ισχύει για 

αυτούς/ές τους/τις φοιτητές/τριες). Στο 8ο εξάμηνο, θα δηλώσουν ένα επιπλέον μάθημα 

επιλογής, σε περίπτωση που δεν συμπληρώνουν τα προβλεπόμενα 30 ECTS. 

7. Τροποποίηση Χαρακτηριστικών Μαθήματος (5805 Συστήματα Επιχειρηματικής Ευφυΐας 

(ΒΙ), 4 ώρες (4Θ), 5 ECTS. Μετατροπή σε θεωρητικό μάθημα) 

α) Οι φοιτητές/τριες και των δύο κατευθύνσεων (εισακτέοι 2021-22 και πριν) που είχαν 

δηλώσει το μάθημα επιλογής «5805 Συστήματα Επιχειρηματικής Ευφυΐας (ΒΙ)» και 

έχουν επιτυχώς εξεταστεί στο θεωρητικό μέρος του μαθήματος, ενώ οφείλουν το 

εργαστηριακό μέρος του μαθήματος, απαλλάσσονται από την υποχρέωση 

παρακολούθησης του εργαστηριακού μέρους, μεταβαίνουν στο νέο μάθημα, και 

λαμβάνουν το βαθμό του θεωρητικού μέρους του μαθήματος «5805 Συστήματα 

Επιχειρηματικής Ευφυΐας (ΒΙ)».  

β) Οι φοιτητές/τριες και των δύο κατευθύνσεων (εισακτέοι 2021-22 και πριν) και που έχουν 

επαρκώς παρακολουθήσει το εργαστηριακό μέρος του μαθήματος «5805 Συστήματα 

Επιχειρηματικής Ευφυΐας (ΒΙ)», ενώ οφείλουν το θεωρητικό μέρος του μαθήματος, 

μεταβαίνουν στο νέο μάθημα και οφείλουν να εξεταστούν σε αυτό.  

γ) Οι φοιτητές/τριες και των δύο κατευθύνσεων (εισακτέοι 2021-22 και πριν) που δεν έχουν 

προβιβάσιμο βαθμό στο μάθημα Επιλογής του μαθήματος επιλογής «5805 Συστήματα 

Επιχειρηματικής Ευφυΐας (ΒΙ)», θα έχουν τη δυνατότητα εφόσον το επιθυμούν να 

δηλώσουν ένα άλλο μάθημα επιλογής του 8ου εξαμήνου στη θέση του. 

8. Τροποποίηση Χαρακτηριστικών Υποχρεωτικού Μαθήματος (5605 Εισαγωγή στην 

τεχνολογία τροφίμων, 3 ώρες (3Θ), 4 ECTS. Μετατροπή σε θεωρητικό μάθημα και μείωση 

ECTS) 

α) Οι φοιτητές/τριες (εισακτέοι 2023-24 και πριν) που έχουν επιτυχώς εξεταστεί στο 

θεωρητικό μέρος του μαθήματος «5605 Εισαγωγή στην τεχνολογία τροφίμων», ενώ 

οφείλουν το εργαστηριακό μέρος του μαθήματος,  απαλλάσσονται από την υποχρέωση 

παρακολούθησης του εργαστηριακού μέρους,  και ακολουθούν τις οδηγίες των 

διδασκόντων για την εκπόνηση εργασιών αντί εργαστηριακών ασκήσεων».  

β) Οι φοιτητές/τριες (εισακτέοι 2023-24 και πριν) και που έχουν επαρκώς παρακολουθήσει 

το εργαστηριακό μέρος του μαθήματος «5605 Εισαγωγή στην τεχνολογία τροφίμων», 

ενώ οφείλουν το θεωρητικό μέρος του μαθήματος, συνεχίζουν να οφείλουν να 

εξεταστούν σε αυτό.  
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9. Τροποποίηση Χαρακτηριστικών Υποχρεωτικών Μαθημάτων : Αλλαγή των ECTS των 

μαθημάτων 1ου εξαμήνου «125 Ζωοτεχνία» 4 ECTS και «5105 Εισαγωγή στις Τεχνολογίες 

Πληροφορίας  και Επικοινωνίας» 6 ECTS 

Θα ισχύσει για τους εισακτέους 2025-26 και τους επόμενους. 

10. Τροποποίηση Χαρακτηριστικών Υποχρεωτικών Μαθημάτων: Αλλαγή των ECTS των 

μαθημάτων 3ου εξαμήνου «5605 Εισαγωγή στην τεχνολογία τροφίμων» 4 ECTS και 4ου 

εξαμήνου «5404 Πληροφοριακά Συστήματα Διοίκησης (MIS)» 6 ECTS 

Θα ισχύσει για τους εισακτέους 2024-25 και τους επόμενους. 

11. Τροποποίηση Χαρακτηριστικών Υποχρεωτικών Μαθημάτων: Αλλαγή των ECTS των 

μαθημάτων 6ου εξαμήνου «680 Διατροφή αγροτικών ζώων» 4 ECTS και «5604 

Χρηματοοικονομική Διοίκηση και Αξιολόγηση Επενδύσεων» 6 ECTS 

Θα ισχύσει για τους εισακτέους 2023-24 και τους επόμενους. 

12. Μεταφορά Πρακτικής Άσκησης από το 6ο και 8ο εξάμηνο στο 10ο εξάμηνο, αλλαγή ECTS, 

κατάργηση υποχρεωτικότητας.  

α) Οι φοιτητές/τριες του 8ου Εξαμήνου κατά το Ακαδ. έτος 2024-25 (εισακτέοι 2021-22) 

που έχουν ήδη ολοκληρώσει δύο (2) μήνες πρακτικής άσκησης, από της εφαρμογής των 

διατάξεων του Ν.5128/2024 δεν οφείλουν να πραγματοποιήσουν επιπλέον μήνες 

Πρακτικής Άσκησης και το δίμηνο Πρακτικής Άσκησης που έχουν ολοκληρώσει 

αντιστοιχίζεται σε 10 ECTS.  

β) Από το Ακαδημαϊκό έτος 2025-26 και μετά, οι φοιτητές/τριες του 8ου Εξαμήνου κατά το 

Ακαδ. έτος 2024-25 (εισακτέοι 2021-22) και οι φοιτητές/τριες του 6ου εξαμήνου κατά το 

Ακαδ. έτος 2024-25 (εισακτέοι 2022-23), που ΔΕΝ έχουν πραγματοποιήσει Πρακτική 

Άσκηση, μπορούν είτε να πραγματοποιήσουν δύο (2) μήνες  Πρακτική Άσκηση κατά το 

10ο εξάμηνο, είτε κατά τη διάρκεια του 5ου έτους των σπουδών τους να επιλέξουν δύο (2) 

μαθήματα επιλογής (ΑΝΤΙ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ) (από τα μαθήματα του 8ου εξαμήνου 

κατά το εαρινό εξάμηνο, ή/και του 9ου εξάμηνου κατά το χειμερινό εξάμηνο), ώστε να 

συμπληρώσουν 300 ECTS για τη λήψη πτυχίου. 

γ) Από το Ακαδημαϊκό έτος 2025-26 και μετά, όλοι οι φοιτητές και  όλες οι φοιτήτριες του 

8ου εξαμήνου κατά το Ακαδ. έτος 2024-25 (εισακτέοι 2021-22) (ανεξάρτητα με το αν 

πραγματοποίησαν ή όχι Πρακτική Άσκηση),  κατά τη διάρκεια του 5ου έτους των σπουδών 

τους οφείλουν να επιλέξουν επιπλέον ένα (1) μάθημα επιλογής (από τα μαθήματα του 

8ου εξαμήνου κατά το εαρινό εξάμηνο, ή του 9ου εξάμηνου κατά το χειμερινό εξάμηνο), 

ώστε να συμπληρώσουν 300 ECTS για τη λήψη πτυχίου (λόγω ελλείμματος ECTS, από την 

μείωση της διάρκειας της Πρακτικής Άσκησης).  

δ) Από το Ακαδημαϊκό έτος 2025-26 και μετά, όλοι οι φοιτητές και  όλες οι φοιτήτριες του 

6ου εξαμήνου κατά το Ακαδ. έτος 2024-25 (εισακτέοι 2022-23) (ανεξάρτητα με το αν 

πραγματοποίησαν ή όχι Πρακτική Άσκηση),  κατά τη διάρκεια του 5ου έτους των σπουδών 

τους οφείλουν να επιλέξουν επιπλέον δύο (2) μαθήματα επιλογής (από τα μαθήματα 

του 8ου εξαμήνου κατά το εαρινό εξάμηνο, ή/και του 9ου εξάμηνου κατά το χειμερινό 
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εξάμηνο), ώστε να συμπληρώσουν 300 ECTS για τη λήψη πτυχίου (λόγω ελλείμματος 

ECTS, από την μείωση της διάρκειας της Πρακτικής Άσκησης).   

ε) Από το Ακαδημαϊκό έτος 2025-26 και μετά, όλοι οι φοιτητές και όλες οι φοιτήτριες που 

ΔΕΝ θα πραγματοποιήσουν Πρακτική Άσκηση, θα πρέπει να συμπληρώσουν 60 ECTS στο 

5ο έτος των σπουδών επιλέγοντας επιπλέον δύο (2) μαθήματα επιλογής (ΑΝΤΙ 

ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ)  (από τα μαθήματα του 8ου εξαμήνου κατά το εαρινό εξάμηνο, 

ή/και του 9ου εξάμηνου κατά το χειμερινό εξάμηνο), ώστε να συμπληρώσουν 300 ECTS 

για τη λήψη πτυχίου.  
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Μαθησιακά αποτελέσματα 
Το πρόγραμμα σπουδών στο Τμήμα Διοίκησης Γεωργικών Επιχειρήσεων και Συστημάτων 

Εφοδιασμού προσφέρει στις/στους φοιτήτριες/τες ευρεία εκπαίδευση μέσω μιας συνεκτικής και 

ολοκληρωμένης σειράς μαθημάτων.  Σκοπός είναι να αποκτήσουν οι φοιτήτριες/τες τις 

απαραίτητες γνώσεις και τις αναλυτικές δεξιότητες που απαιτούνται για την επίλυση των 

περίπλοκων πολιτικών και επιχειρηματικών προβλημάτων στον αγροτοδιατροφικό τομέα και στα 

αντίστοιχα συστήματα εφοδιασμού.  Επισημαίνεται ότι το πρόγραμμα σπουδών καλύπτει τα 

σχετικά πεδία των Οικονομικών-Λογιστικής,  Γεωπονίας, Συστημάτων Εφοδιασμού, Διοίκησης, 

Μάρκετινγκ, Πληροφοριακών Συστημάτων και Μάρκετινγκ.  Το πρόγραμμα έχει επίσης 

σχεδιαστεί για να προετοιμάσει τις/τους φοιτήτριες/τες για μεταπτυχιακές σπουδές στη Διοίκηση 

Επιχειρήσεων, την Αγροτική Οικονομία, τα Οικονομικά ή τις Γεωπονικές επιστήμες. 

Τα μαθησιακά αποτελέσματα, που έχουν αποκτήσει κατά τη διάρκεια των, πενταετούς (5ετούς) 

διάρκειας, σπουδών τους, οι απόφοιτες/οι του Τμήματος ΔΙΓΕΣΕ παρουσιάζονται ενδεικτικά στον 

παρακάτω Πίνακα «Μαθησιακά Αποτελέσματα αποφοίτων Τμήματος Διοίκησης Γεωργικών 

Επιχειρήσεων και Συστημάτων Εφοδιασμού-ΓΠΑ (ΠΠΣ – ΔΙΓΕΣΕ/ΓΠΑ)»: 

Πίνακας “Μαθησιακά Αποτελέσματα αποφοίτων Τμήματος Διοίκησης Γεωργικών 
Επιχειρήσεων και Συστημάτων Εφοδιασμού-ΓΠΑ (ΠΠΣ – ΔΙΓΕΣΕ/ΓΠΑ)” 

Μαθησιακά Αποτελέσματα 

- Να προσδιορίζουν και να περιγράφουν βασικά θέματα της διοίκησης των γεωργικών επιχειρήσεων και της 
εφοδιαστικής αλυσίδας, σε σχέση με την ανταγωνιστική στρατηγική που διαμορφώνεται στο σύγχρονο 
μεταβαλλόμενο περιβάλλον.  

- Να αξιολογούν την αποτελεσματικότητα των διαδικασιών της διοίκησης επιχειρήσεων και των 
εφοδιαστικών αλυσίδων με έμφαση στον αγροδιατροφικό τομέα 

- Να εφαρμόζουν ορθές πρακτικές στη διοίκηση γεωργικών επιχειρήσεων και στην εφοδιαστική αλυσίδα. 
- Να εντοπίζουν και να διαφοροποιούν στρατηγικές επιλογές λαμβάνοντας υπόψη τις βασικές προκλήσεις 

και τους κινδύνους που ενέχουν οι σύγχρονες επιχειρήσεις και οι διεθνείς εφοδιαστικές αλυσίδες. 
- Να αξιολογούν κριτικά τους διαθέσιμους τρόπους μεταφοράς, διακίνησης και παράδοσης προϊόντων από 

το χωράφι μέχρι το ράφι (from farm to fork) 
- Να υποστηρίζουν βασικές αρχές ηθικής και δεοντολογίας στην διοίκησης επιχειρήσεων στο πλαίσιο του 

σεβασμού της διαφορετικότητας και της πολυπολιτισμικότητας, χωρίς αποκλεισμούς και διακρίσεις 
- Να λαμβάνουν υπόψη τις επιπτώσεις των δραστηριοτήτων των επιχειρήσεων και της εφοδιαστικής 

αλυσίδας στους φυσικούς πόρους και στο περιβάλλον (περιβαλλοντικό αποτύπωμα).  

 

Βεβαίωση ψηφιακών δεξιοτήτων 
Το Τμήμα ΔΙΓΕΣΕ χορηγεί βεβαίωση ψηφιακών δεξιοτήτων (πιστοποιητικό γνώσεων χειρισμού 

Η/Υ) στους αποφοίτους του, έπειτα από επιτυχή παρακολούθηση συγκεκριμένων μαθημάτων 

συναφούς γνωστικού αντικειμένου, όπως προβλέπεται (βλ. Παράρτημα Β13).  

Οι απόφοιτοι του Τμήματος Διοίκησης Γεωργικών Επιχειρήσεων & Συστημάτων Εφοδιασμού 

έχουν τη δυνατότητα εγγραφής στο Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος ή στο Οικονομικό 

Επιμελητήριο Ελλάδος, ανάλογα με τα μαθήματα που έχουν παρακολουθήσει και είναι 

συναφούς αντικειμένου. 
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